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Протокол № 1 от «31»августа 2013 г.

П О Л О Ж Е Н И Е 
о системе оценок, форм, порядке и периодичности промежуточной и итоговой аттестации
I. ФОРМЫ И ПОРЯДОК ОЦЕНИВАНИЯ 
В 1-м классе в течении учебного года безоценочная система; во 2-м классе I полугодие безоценочная система, со II полугодия оценки выставляются; в 5-м классе в I четверти не выставляется оценка «2», не ставится четвертная оценка по английскому языку.  В 3 - 9-х классах по  кубановедению оценки выставляются по полугодиям. В 9 классе безоценочная система по курсам по выбору, по курсу «Информационная работа и профильная ориентация».
В 3 – 9 классах – безоценочная система по курсам «Занимательная математика», «Занимательная грамматика», «Азбука дорохной безопасности»., «Математика для любознательных», «История Кубанского казачества», ОПК, ОРКСЭ.

II. КРИТЕРИИ ОЦЕНКИ УСТНЫХ ОТВЕТОВ И ПИСЬМЕННЫХ РАБОТ УЧАЩИХСЯ
1. УСТНЫЕ ОТВЕТЫ
 
Устный опрос является одним из основных способов учета знаний учащихся по предмету. Развернутый ответ должен представлять собой связное, логичное последовательное сообщение на заданную тему, показывать его умение применять определения, правила в конкретных случаях. При оценке ученика необходимо учитывать следующие критерии: полноту и правильность ответа, степень осознанности, понимания изучаемого, языковое оформление ответа. 
Отметка “5” выставляется,  если  полно излагается изученный материал, дается правильное определение предметных понятий; обнаруживается понимание материала, обосновываются суждения, ученик демонстрирует способность применить полученные знания на практике, привести примеры не только из учебника, но и самостоятельно составленные; ученик излагает материал последовательно с точки зрения логики предмета и норм литературного языка. 


Отметка “4” выставляется,  если  ученик дает ответ, удовлетворяющий тем же требованиям, что и для отметки “5”, но допускаются 1-2 ошибки, которые сам же исправляет, и 1-2 недочета в последовательности и языковом оформлении излагаемого. 


Отметка “3” выставляется, если   ученик обнаруживает знание и понимание основных положений данной темы, но: излагает материал неполно и допускает неточности в определении понятий или формулировке правил, понятий; не умеет достаточно глубоко и доказательно обосновать свои суждения и привести свои примеры; излагает материал непоследовательно и допускает ошибки в языковом оформлении излагаемого. 


Отметка “2” выставляется,  если  ученик обнаруживает незнание большей части соответствующего раздела изучаемого материала, допускает ошибки в формулировке определений и правил, искажает их смысл, беспорядочно и неуверенно излагает материал. Оценка “2” отмечает такие недостатки в подготовке ученика, которые являются серьезным препятствием к успешному овладению последующим материалом. 

 2. ПИСЬМЕННЫЕ РАБОТЫ


Письменная работа является одной из форм выявления уровня грамотности учащегося. Письменная работа проверяет усвоение учеником материала темы, раздела программы изучаемого предмета; основных понятий, правил, степень самостоятельности учащегося, умения применять на практике полученные знания, используя, в том числе ранее изученный материал. При оценке письменной работы, проверяется освоение учеником основных норм современного литературного языка и орфографической грамотности. При оценке письменной работы исправляются, но не учитываются ошибки на правила, которые не включены в школьную программу; на еще не изученные правила. Исправляются, но не учитываются описки. Среди ошибок следует выделить негрубые, т. е. не имеющие существенного значения для характеристики грамотности. При подсчете ошибок две негрубые считаются  за одну ошибку. Необходимо учитывать повторяемость и однотипность ошибок. Однотипными считаются ошибки на одно правило. Первые однотипные ошибки считаются за одну, каждая следующая подобная ошибка учитывается как самостоятельная. 

Отметка “5” выставляется,  если учеником не допущено в работе ни одной ошибки, а также при наличии в ней 1 негрубой ошибки. Учитывается качество оформления работы, аккуратность ученика, отсутствие орфографических ошибок. 

Отметка “4” выставляется, если ученик допустил 2 ошибки, а также при наличии 2-х негрубых ошибок. Учитывается оформление работы и общая грамотность. 

Отметка “3” выставляется, если ученик допустил до 4-х ошибок, а также при наличии 5 негрубых ошибок. Учитывается оформление работы 

Отметка “2” выставляется, если  ученик допустил более 4-х ошибок. 

При выставлении оценок за письменную работу учитель пользуется образовательным стандартом своей дисциплины. 

При оценке выполнения дополнительных заданий отметки выставляются следующим образом: 
-         “5” – если все задания выполнены; 
-         “4” – выполнено правильно не менее ¾ заданий; 
-         “3” – за работу в которой правильно выполнено не менее половины работы; 
-         “2” – выставляется за работу в которой не выполнено более половины заданий. 
При оценке контрольного диктанта на понятия отметки выставляются: 
-         “5” – нет ошибок; 
-         “4” – 1-2 ошибки; 
-         “3” – 3-4 ошибки; 
-         “2” – допущено до 7 ошибок.

3. ТВОРЧЕСКИЕ  РАБОТЫ


Творческая работа выявляет сформированность уровня грамотности и компетентности учащегося, является основной формой проверки умения учеником правильно и последовательно излагать мысли, привлекать дополнительный справочный материал, делать самостоятельные выводы, проверяет речевую подготовку учащегося. Любая творческая работа включает в себя три части: вступление, основную часть, заключение и оформляется в соответствии с едиными нормами и правилами, предъявляемыми к работам такого уровня. С помощью творческой работы проверяется: умение раскрывать тему; умение использовать языковые средства, предметные понятия, в соответствии со стилем, темой и задачей высказывания (работы); соблюдение языковых норм и правил правописания; качество оформления работы, использование иллюстративного материала; широта охвата источников и дополнительной литературы. 

Содержание творческой работы оценивается по следующим критериям: 
- соответствие работы ученика теме и основной мысли;
-     полнота раскрытия тема; 
-         правильность фактического материала; 
-         последовательность изложения. 
При оценке речевого оформления учитываются: 
-         разнообразие словарного и грамматического строя речи; 
-         стилевое единство и выразительность речи; 
-         число языковых ошибок и стилистических недочетов. 
При оценке источниковедческой базы творческой работы учитывается правильное оформление сносок; соответствие общим нормам и правилам библиографии применяемых источников и ссылок на них; реальное использование в работе литературы приведенной в списке источников; широта временного и фактического охвата дополнительной литературы; целесообразность использования тех или иных источников. 
Отметка “5” ставится, если содержание работы полностью соответствует теме; фактические ошибки отсутствуют; содержание изложенного последовательно; работа отличается богатством словаря, точностью словоупотребления; достигнуто смысловое единство текста, иллюстраций, дополнительного материала. В работе допущен 1 недочет в содержании; 1-2 речевых недочета;1 грамматическая ошибка. 
Отметка “4” ставится, если содержание работы в основном соответствует теме (имеются незначительные отклонения от темы); имеются единичные фактические неточности; имеются незначительные нарушения последовательности в изложении мыслей; имеются отдельные непринципиальные ошибки в оформлении работы. В работе допускается не более 2-х недочетов в содержании, не более 3-4 речевых недочетов, не более 2-х грамматических ошибок. 
Отметка “3” ставиться, если в работе допущены существенные отклонения от темы; работа достоверна в главном, но в ней имеются отдельные нарушения последовательности изложения; оформление работы не аккуратное, есть претензии к соблюдению норм и правил библиографического и иллюстративного оформления. В работе допускается не более 4-х недочетов в содержании, 5 речевых недочетов, 4 грамматических ошибки. 
Отметка “2” ставится, если работа не соответствует теме; допущено много фактических ошибок; нарушена последовательность изложения во всех частях работы; отсутствует связь между ними; работа не соответствует плану; крайне беден словарь; нарушено стилевое единство текста; отмечены серьезные претензии к качеству оформления работы. Допущено до 7 речевых и до 7 грамматических ошибки. 
При оценке творческой работы учитывается самостоятельность, оригинальность замысла работы, уровень ее композиционного и стилевого решения, речевого оформления. Избыточный объем работы не влияет на повышение оценки. Учитываемым положительным фактором является наличие рецензии на исследовательскую работу.
III. ФОРМЫ АТТЕСТАЦИИ И ОЖИДАЕМЫЙ РЕЗУЛЬТАТ.

В школе осуществляется образовательный процесс в соответствии с двумя ступенями обучения: 
-
I ступень обучения  1-4 классы; 
3-4 класс. Промежуточная аттестация. 
Проводится в конце I полугодия и года в ходе недели итогового контроля в форме контрольных работ по русскому языку, математике (по решению Педагогического Совета)
Ожидаемый результат. 

Успешное освоение дисциплины базисного плана: наличие положительной мотивации к учебной деятельности; свободная ориентация в предметной области и межпредметных связях
-
II  ступень обучения 5-9 классы; 
Прохождение образовательных программ завершается аттестацией учащихся, ставящей своей задачей выявление сформированности основных умений и навыков, освоения образовательных стандартов, овладения навыками социальной коммуникабельности подростков. 

Аттестация производится с учетом возрастных особенностей учащихся и отличается как по содержанию и форме, так и по ожидаемому результату. 

5-8 класс. Промежуточная аттестация. 

Проводится в конце I полугодия и года в ходе недели итогового контроля в форме контрольных работ по русскому языку, математике (по решению Педагогического Совета) и в  дифференцированного зачета (общественная защита творческих работ, тестирование и др. по выбору учителей и учащихся) по биологии, истории, литературе, географии, английского языка.

Целью промежуточной аттестации является выявление степени сформированности общеучебных умений и навыков учащихся, их способности освоить предметы повышенного уровня сложности. 

Ожидаемый результат. 

Успешное освоение дисциплины базисного плана: наличие положительной мотивации к учебной деятельности; свободная ориентация в предметной области и межпредметных связях; освоение первичных навыков исследовательской работы; умение делать осознанный выбор различных видов учебной и иной деятельности; сформированность навыков социальной коммуникации с ровесниками и взрослыми. 

9 классы. Государственная (итоговая) аттестация. 

Проводится в виде выпускных экзаменов по двум обязательным предметам –алгебре, русскому языку (по новой форме в рамках предпрофильной подготовки); 2 по выбору учащегося из перечня предметов, преподаваемых в 9-м классе по установленным государственными стандартами нормам и требованиям. 
Ожидаемый результат. 
Успешное освоение учеником дисциплины базисного учебного плана, готовности к углубленному изучению предметов по выбору учащегося; достижение учеником Петербургского образовательного стандарта основной школы с углубленным изучением отдельных предметов; устойчивое умение самостоятельной исследовательской деятельности; устойчивое социальное поведение; свободная ориентация в окружающем и предметном мире; устойчивая, сформированная ориентация на выбор последующей формы и профиля образования. 
Решением Педагогического Совета могут быть признаны в качестве результата экзамена по выбору учащегося, материалы тестирования  в центрах имеющих государственную аккредитацию. 
V. ПОРЯДОК ВЫСТАВЛЕНИЯ ОТМЕТОК ЗА КОНТРОЛЬНЫЕ РАБОТЫ, ЧЕТВЕРТНАЯ, ПОЛУГОДОВАЯ, ИТОГОВАЯ АТТЕСТАЦИЯ
Неудовлетворительный результат контрольной, проверочной, итоговой работы учащегося, отраженный в журнале учета успеваемости класса, в обязательном порядке должен иметь следствием дополнительную работу с учеником, включающую консультацию по неосвоенному материалу и повторную работу, что отражается в журнале успеваемости класса оценкой, выставленной рядом с первой неудовлетворительной отметкой. Материалы повторной работы сдаются в учебную часть. 
При выставлении четвертной, полугодовой оценки учащегося учитывается его успешность на протяжении всего периода подлежащего аттестации. Итоговая контрольная работа не может быть поводом к снижению итоговой оценки учащегося за четверть или полугодие. 
При выставлении годовой оценки учитываются достижения учащегося за весь период обучения. Оценка за четвертую четверть не является решающей при формировании итоговой годовой отметки.  
VI. МЕРЫ ПО ПРЕДУПРЕЖДЕНИЮ ПЕРЕГРУЗКИ УЧАЩИХСЯ. 
С целью предупреждения перегрузки учащихся запрещается домашние задания на воскресенье если следующий за субботним уроком – очередной в понедельник. Не задаются домашние задания на каникулы и праздничные дни. Контрольные, проверочные работы, зачеты не проводятся в понедельник и субботу, за исключением предметов имеющих объем 1-2 часа в неделю и на первой неделе после каникул.

Несанкционированный учебной частью перенос зачета, контрольной работы в графике зачетов и контрольных работ, самостоятельное проведение контрольных работ и зачетов не предусмотренных графиком являются грубым нарушением прав учащихся и поводом к дисциплинарному взысканию педагогу. 
  
VII. ПРАВА УЧАСТНИКОВ ОБРАЗОВАТЕЛЬНОГО ПРОЦЕССА 
НА АПЕЛЛЯЦИЮ  ИТОГОВ ТЕКУЩЕЙ, ПРОМЕЖУТОЧНОЙ, 
ИТОГОВОЙ АТТЕСТАЦИИ 
Участниками образовательного процесса являются педагогические работники, родители, учащиеся. В соответствии с Уставом ОУ, договором между школой и родителями каждый участник образовательного процесса имеет право на объективную оценку своей работы и защиту собственной точки зрения на результативность работы любого из участников образовательного процесса. 
В образовательном учреждении существуют следующие инстанции, в компетенции которых анализ объективности оценки результативности работы участников образовательного процесса: 
1.      Конфликтная комиссия 
2.      Совет учащихся, уполномоченный по защите интересов и прав учащихся 
3.      Совет школы 
4.      Родительский комитет 
5.      Педагогический Совет 
Обращение рассматривается в течение недели с момента подачи на имя директора ОУ и регистрации письменного обращения с изложением сути конфликта. 
Директор ОУ дает письменное распоряжение одному из вышеперечисленных органов о расследовании и предложениях по сути конфликта. 
Решение об объективности оценки выносится руководителем ОУ в форме приказа, распоряжения и в обязательном порядке доводится до членов педагогического коллектива. 
Участники конфликта ставятся в известность о результатах расследования через ознакомление с содержанием приказа под роспись. 
Участники конфликта вправе обжаловать решение администрации в вышестоящих инстанциях. 
